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g ,4  Ave. So. Täkäläinen amerika- 
i lainen järjestynyt työväki ihai­
llee toimiamme. Tehkäämme se 
(todella sen ansaitsevaksi.

Eolsh.valtakirja!
Tämän kautta valtuutan..................................................................................

(V a ltu u te tu n  n im i)
ta h i hänen m äärääm änsä edustamaan itseän i T ove rin  Kustannus- 
yhd is tyksen  sääntöm ääräisessä vuosikokouksessa, joka  pidetään As- 
to r ia n  S. S. K lu b in  hau lilla , Astoriassa, Ore.» h uh tikuu n  20 p:nä,

191S, a lkaen ke llo  10 e.p p., ja ........................:11a o m is ta m illa n i jäsen-
(m äärä)

k ir jo i l la  äänestämään k a t is s a  äänestyksenala lsissa asioissa täys ilM  
va ltu u ks illa . M yös p idätän oikeuden peruuttaa täm än v a lta k ir ja n  
ta h i s iir tä ä  sen to is ille , jos  ta rpee lliseks i katson.
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(Y lläo levaa va lta k ir ja ka a va ke tta  vo iva t käy ttää  ne, jo tka  ha luavat «j 
o lla  edustettuna kokouksessa v a lta k ir ja lla .)

iimngHKimninmmn«miiamiiimnnmmnnnnniw
Missä on syy tähän? eri ryhmiin kuuluvat työläiset sii-
Ei siinä, että tämä syrjässä-1 hen taisteluun, jonka tuloksen:', 

oleva joukko väittäisi sosialisti-j on työväenluokan ihmisoikeuk 
sen toiminnan tarpeeettoinaksi. siin pääseminen. Se, että virhe:- 
Sen ne, joista on puhe, myöntä- tä ja puutteellisuuksia osaston 
vät. Eikä siinä, etteivätkö he
tunnusta puoluetoimintaa kanna-

T overin  k irjakauppa ja  uu tis to im is to  Seatt­
lessa, 116 4th Ave. So.. te le foon i: M ain 4367. 
Saatavana kaikkea puo luek irja llisuu tta  y. tn. 
tarpeita. M yy p ile tte iä  Suomeen ja  pä in­
vastoin parhaim m ille lin jo ille ;  vä littää  raha­
la ino ja ja  ta lle tuks ia  j. n. e. — Jokainen puo­
luetoveri tehköön y lläm a in itu t asioimisensa 
omassa liikkeessään.

T O V E R I______ _
x • .in i ...1 i  "

Ivt kaikin paikoin oikea. Nyt Vi­
len saanut lähemmin tietää asi­
asta. Mies ei olekaan kuolhit, 
vaikka putosikin korkealta sa­
vupiipun päästä, vaan on sairaa­
lassa, ja paranemisesta on toi­
veita. Hänen nimensä on And­
rew Halonen, siis suomalainen, 
eikä kuten ensin ilmotin.

Laiva syttyi tuleen. T. k. 11 p. 
pääsi tuli irti “V era” nimisessä 
laivassa, lähellä Riverside Ave- 
nueta, Hoquiatnin joella. I'.tikal­
le kutsuttiin palokunta, vaan en­
nenkuin Se oli ehtinyt saapua, 
oli tuli jo saatu sammumaan ve­
siämpärien avulla.

Kalatkin tarvitsevat kasvatus­
ta. Graysharborilaiset suunnitte 
levät kunnallisen kalansiitoslai- 
toksen rakentam ista \ \  ishkah-

i toiminnassa on, tietysti on myon- 
i nettävä.* mutta ketä tulee s iitä ' 
'syy ttää?  'heidän mukaan käyn-; 
tinne on ainoa keino, millä ne 

I epäkohdat poistuvat osaston toi- 
i nunnasta, mitä ne sitte lienev.it-

Se kansainvälinen iltama pidet 
tiin ja kai kaikki ovat tyytyväi­
siä. sillä yleisö sai pahansa ar­
vosta nautintoa ja \ \  ells’in, Sud­
lerin ja Pass'in veljesten puolus- 
tusrahasto karttui sievosella sum­
malla. Väkeä oli tuvan täydeltä, 
vaikka “radikali-veljet" olivat 
hommanneet hieriäiset vastapai­
noksi. Alkaa siis selvitä kielisil 
le. mistä on ollut kysymys suo- 
¡nalai-illa ja mistä johtui hajaan­
nus.

Vietiin vankilaan,
nousseet seisomaan kansallistuksen arvoiseksi, silla saapuvat- 

han he runsaslukuisina osaston 
näytelmä- ja konsertti-iltamiin.
Ei voida liioin täällä vetää esiin 
sitäkään, että osastoa runnaa kin. Tvttöjem m e naimisiinmeno 

kerm a” — "valkokä-1 ej kai ole epäkohta, mutta -e. jos 
he naimisiin mentyään lyövät 
laimin velvollisuudet luokkansa

joelle “trau tu jen” lisäämistä var­
ten. Alustavia kokouksia on jo 
pidetty, vaan lopullista päätöstä 
ei vielä ole tehty siitä, milloin si­
tä aletaan rakentaa.

Kaksi tukkikämppää lisää. 
Täällä on ilmotettu puutavara- 
keinottelijain taholta että tällä 
viikolla tullaan avaamaan kaksi 
tukkikämppää entisten lisäksi. 
Toinen tulee (.ross Creekille, ja 
toinen Deep Creekille. Näillä 
kämpillä pitäisi sahattaman 
noastaan kuusia
tarpeita varten.

I. vv. w.-Iäisten ajojahdit Gray s si 
llarborissa ovat olleet käynnissä 

kun eivät ¡'jo pitemmän aikaa, mutta vasta 
viime viikon ajalla on se käy

a:-
ilmalaivaston

heidän konsertissaan, sillä näin 
menetellen luomme uutta tu u lta ; 
purjeisiin. Naapurikyläläistenkin 
sopii suunnata silloin erityisetu- > 
min askeleensa meille päin, sillä 
lauluseura ja sen johtaja koetta­
vat parastaan laittaakseen ylei­
sölle nautintorikkaaji illan.

Osaston kokouksissa esilläollei- 
ta asioita: Edustajiksi \\'yo. s. s. 
osastojen neuvotteluk» iki »ukseen 
tulivat Johan Partanen ja Aug. 
Karvonen.

Miljoonan dollarin, rahastoon 
myönnettiin osaston kassasta 25 
dollaria ja Suomen vallankumous 
rahastoon 50 dollaria. Samoin 
edustajakokouksvero päätettim  
maksaa osaston kassasta.

Ihan neli ittokysvinyksestä kes­
kusteltiin' ja päätettiin ruveta 
maksamaan opettajille viisi dol­
laria palkkaa kuukausittain. \  a- 
lifuksia kuului opettajiston ta-i 
holta, että lapset eivät saavu i 
säännöllisesti kokouksiin. Annet 
tiin agitatsionikomitean huoleksi 
korjata tätä epäkohtaa.

Lauluseuramme johtajalle, tov. 
Gust. Mäelle päätettiin ruveta 
maksamaan palkkaa $10.00 kuu­
kaudelta.

Iltamia ja huveja. Markkinail- 
-tamat mrs. Malon hyväksi tuot­
tivat ,$02.00, joka summa on lä-j 
hetettv mrs. Malolle kvytirahoik-j 

tänne tuloa varten.
Myyjäiset kansankodin hyväk­

si tuottivat alun toistasataa dol­
laria. Tarkotus on näillä varoi! 
la hommata uusi lattia haaliin. 
Kansalaisemme Johan Singo 
kuoli pitemmän aikaa sairastut­
tuaan useampia yhdistyneitä tau­
teja. Vainaja oli näillä ympäris­
töillä asunut parikymmentä vuot­
ta. ( »maisia hän jätti puolison 
vhden -pojan ja kaksi tyttöä.

Töitä on taas alettu tehdä ko­
valla kiireellä. I vonteko olikin 
viime kuukauden aikana pienem­
missä kaivannoissa melkein ko­
konaan seisauksissa. — Solu.

Kiiruhtakaa Tilauksienne 
Lähettämisessä! Ì

ON NYT VALMIS 
Samoin LASTEN KEVÄT

Molempien kevätjulkaisujemme menekki näyttää olevan erinomai­
nen. Joka haluaa saada nämä mlomemmat arvokkaat kevätjul­
kaisumme omiin nimiinsä, on paras lähettää heti tilaus osotteella

TOVERI, Box 99, Astoria, Oregon.

hymniä laulettaessa. Sunnuntai-: t
iltana Moore teatterissa idi pari Dösä

oikein ihtnisrääkkäyksek.si. 
kiinnisaaduista on tervattu

w ■

työväestön
det" — jonkalaisia syitä esite­
tään m. m. San Franeiseon osas­
toa vastaan. Eikähän Seattlen 
osastossa ole tietääkseni mitään
“johtavaa paasijoukkoa". josta väenluokkaa kohtaan. Epäkoit- 
useita muita osastoja syytetään, ta ei ole se, että tahdotaan hu 
Ei liioin ole ollut enää pitkään vittelut, tanssit, tapahtumaan 
aikaan “suuntarähinää”. että ei siistillä tavalla, silla se kuuluu 
senkään pitäisi herm ostuttaa o t-: sivistvneitten ja luokkatietoisten 
tam asta osaa kiinteään osasto- työläisten ens.i velvollisuuksiin, 
työhön. Haali on siisti ja hyväl- |'os taas ei kaikkien iltamiemme 
lä paikalla. M utta syv on jossa- ohjelma ole niin hyvää ja arvo­
kin! 'kasta  kuin pitäisi, niin ketä on

järjestöä ja sen kautta itseään 
tulevia perillisiään ja koko työ-

venäläistä merimiestä, jotka 
tuivat rauhassa maan hymniä 
laulettaessa ja saavat siitä ny* 
istua putkassa ia kotimaahan 
mennessä muistella amerikai '.is;: 
vapautta. Kaupungin yleinen 
syyttäjä sanoi, että täytyy o -o t­
taa kunnioitusta, vaikka laki eli 
kaupungin säännös ei sanokaan, 
että rikos on istua lippua liehut 
taessa tai maamme laulua laulu» 

j taesSa.
Viime lauantaina laskettiin

United Mine \ \ ’orkers’in 10 pii­
rin väliaikaisten vaalien tulos, jo ­
ka osotti, että Sam Gaddv tuli °ä päivänä

Syitä olen kuullut seuraavnt: 
S. s. osaston tytöt ovat menneet, 
muutamaa lukuunottam atta, nai­
misiin eikä toisia ole tilalle tul­
lut, joten siellä “naiset ovat ak­
koja vain", sanovat nuoret mie­
het. Osaston haulissa ei ole ko 
van-puun lattiaa, eikä anneta 
“rääkätä", joten “kaalien” haali 
siihen nähden on parempi, sano­
vat naiset (johon mielipiteeseen 
yhtyvät myöskin eräät nuoret 
miehetE Osaston kokouksissa 
menee aikaa pikkujuttujen selos-

svvtettava s iitä  ?
ja, jotka vuodet toisensa perään, 
raskaan raadannan väliset ainoat 
vapaat tunnit ovat käyttäneet 
illanviettojemme järjestämiseen 
Eihän heiltä jää aikaa lucske- 
hiun. ei puheiden tai esitelmien 
valmistuksiin, senkin seitsemät 
ovat heidän tehtävänsä Joskaan 
eivät ohjelmat aina ole ensiluok-

Niitäkö harvo- > valituksi kansallislautakuntaan 
ja Ben Farimand varapresiden­
t i t  Tässä piirissä on lievennet­
te työstä poissaolo-sakkoa, että 
työstä poissaolosta ei kai enää 
sakoteta, paitsi jos se tapahtuu 
tarkotuksella ehkäistä kaivannon 
tuotantoa.

Jalm ar Nummi joutui poliisin 
kanssa tekemisiin. Kun kapula-

kaisia, kuten niiden tulisi, niin jussi oli kysynyt rekisterikorttia,
syy on niissä, jotka istuvat syr­
jässä ja “arvostelevat" vaan. ei­
vätkä tule mukaan tehtäväänsä, 
osuuttansa suorittam aan vhteisel-teluun, joten työväenliikettä kos 

keviin asioihin ei jää aikaa; sik- p, työvainiolla. 
si ei niissä — kokouksissa — viit-1 Osaston kokoukset saadaan 
si käydä, sanoo vanhempi väki. tarkotustaan vastaaviksi valitse- 
M illoin on näytelmäseuran johta-i ma|ja johtokunta pitämään lniol-j 
ja kykenemätön “liian hyvän' I ta pikkuasioista. Ja kaikki muut

oli Jalmari vastannut, sure; nu 
millä on kortti huoneessani. Tiel 
lä hän kuitenkin oli sanonut

ja hövhenöitv, kuten olen kuul­
lut, sekä ajettu pois kaupungis­
ta, ja toisia on teljetty vankiloi­
hin ilman oikeuden tutkintoa, 
'läm ä kaikki on aivan vartavas­
ten järjestettyä touhua. Paikal­
liset porvarilehdet kehuskelevat 
hvvistä saavutuksista ja kuinka 
heikäläisillä on hyvin järjestöt 
tvä joukkoa 300—4C0 mieheen, 
joiden tehtävänä on nuuskia 
kaikki i. w. w. Iäiset tervatta­
viksi ja höyhenöitäviksi, tai ai­
nakin linnaan eli “maanpakolai­
suuteen". Muuan mies jo erää- 

ällä houhotteli työ­
maallaan, jonka johdosta toinen 
kysäsi, että mitä sinä viime yö­
nä teit, kuri sinut nyt noin nu­
kuttaa. — Olin i. w. \v.-lai-ia j 
“hunttaam assa, vastasi mies 
jolla kuuloni mukaan oli v ielä ' 
laivanikkari union nappi hatussa. 
Tästä saa jonkunlaisen käsityk­
sen kuinka pitkälle täällä on ai­
nakin osa mainitun upion tois­
kielisistä' jäsenistä kehittynyt. 
Senkaltaisille jäsenille olisi pa-

CALIFORNIA

BERKELEY.
Niiden useasti uudistettujen 

kyselyjen johdosta, josko ulko­
maan alamaisia, joilla ei ole en- 
simäisiä tämän maan papereita, 

-[o te taan  Yhdysvaltain sotapalve­
lukseen, allekirjottanuttakin »>n 
kehotettu selittämään, että niitä 
ei oteta, voimassa olevan lain ja 
menettelytapojen mukaan.

Tämä ei koske sellaisia, jotka 
{ovat tahallaan ja todistettavasti 
laiminlyöneet tarjolla olleet hai

Olen 32 vuotta vanha; en
tarvitsekaan korttia. Poliisi ei o t­
tanut uskoakseen ja Jalmari saa 
tehdä tarkempia selostuksia.

re,np,. että  pvsyis.va potssa t>,v aäe, tam at vapa,„ „ „ 11Se-
vaciijarjestoista, sd b  « • « (lc, |vtvkset. iatlä„eet täyttäm ättä

«iis voimat « y a t >aa ko,kaan i uina kvieh.kaavakkl.r t . j„ i| |a asevei. 
kuin vahinkoa aikaan. Se aiaet o ||j - , , j ,, velvotetaan
jäsenet ovat väli,lievän luokan „k js te im iv  näyttämään
kätvreitä. \  esipoika.

luonnon takia, ja liian pahan 
toisilla kerroilla, joten paras on, 
että pysyy syrjässä.
, Nuopa ne ovat niitä pääasialle 
sintpia väitteitä, m itä esitetään 
osastoa vastaan ja joilla puolus­
tetaan osanottam attom uutta o- 
saston toimintaan ja osastoon

Laivanlastaaja G. T. Thomp­
son kuoli saamiinsa vammoihin, 

kin toiveet tulevat täytetyksi tei- Great N orthern’in juna ajoi hä-
dän joukkoon tulemiseune avulla. 
Osastostamme puuttuu kiinteä 
valistustyön teko. Kirjallisuuden 
ja lehtiemme levitys sekä puhei­
den ja esitelmien pito iltamissa 
ovat niitä tehtäviä, jotka täytyy 
kunnollisesti järjestellä. Näytel

neltä jalat poikki, josta kuolema 
oli seurauksena. Tapaturm ia ta­
pahtuu Seattlen kaduilla niin 
usein, että on mahdotonta niistä 
kaikista mainita; on melkein yh­
tä vaarallista olla Seattlen ka- 

1 dulla kuin sotarintamassa. Osa
kuulum attom uutta. Muitakin l1iaseuramme kituu, etenkin mies- johtunee suuresta väenpaljoudes-
väitteitä on, m utta ne ovat edel­
läm ainittujen kanssa samanluon- 
toisia.

M utta toverit! Työläismiehct 
ja -naiset. Ovatkos nuo nyt to-

voimien puutetta, vaikka asia’-1 ta työhön mennessä ja sieltä tul­
lemme m yötätuntoisia nuoria ; lessa.
miehiä, joista kyllä tulee osien ; Toveri Hautamäki on puhunut 
esittäjiä, on kaupungissa eneni- j Seattlessa useamman kerran, 
män kuin koskaan. Lauluköö-
riin on saatava lisävoimia ja sii­dellakin senarvoisia asioita, ’«¿ta 

ne pitävät teidät ulkona siitä teh­
tävästä, jonka myönnätte työvä­
enluokan vapautustaistelulle vält­
täm ättöm äksi? Eikös sittekin 
todellinen syy tähän syrjässä py­
syttelyyn ja vikojen etsintään matkin vaatimukset kuin 
ole se. että ei vielä kyllin ta ju -) nan ta nvt yaaditaankaan. 
ta sosialistisen järjestötoiminnan Tämä ei ole tarkotettu miksi­

kään agiteerauskirjotukseksi. Ha­

henkin henkilöitä on, kun vaan 
tulette mukaan, niin meillä on 
nämäkin sivistys- ja huvitoimi- 
kuntamme sen arvoiset ia kykyi-

llan  on selvä ja asiallinen puhu­
ja. Kannattaa siis mennä häntä 
kaikkialla kuulemaan. Suurin 
osa» Seattlen yleisöstä näyttää ti 
vaan olevan sitä anna-mennä-vä- 
keä ; loistavat poissa-olollaan pu-

LINCOLN CREEK. 
Tuonen kylmä viikatemies vie­

raili maanviljelijä \ \  illiam \\ irk- 
kalan perheessä t. k. 15 päivän 
illalla, vieden 13-vuotiaan pojan, 
\\'alteriu . Ainoastaan pari päi­
vää (di poikanen sairaana.

Toista vuotta takaperin puh­
kesi häneltä umpisuolen lisäke, 
jonka takia tehtiin leikkaus ja 
poikanen on sen jälkeen ollut 
terve, vaan nyt kuitenkin yh t’- 
äkkiä luille tuli siihen kovat tus­
kat, jotka lopettivat nuoren elä­
män niin pian.

Maria.

WYOMING

set, että ne täyttävät korkeam- ¡ he ja iltamatilaisuuksista.

suuriarvoisuutta ja välttäm ättö­
m yyttä? Ei tajuta että se on 
ainoastaan sosialistinen työväen­
liike, jonka tehtävänä on — .ja

luan vain tällä huom auttaa sata 
tärkeästi seikasta, e t|ä  työväen­
liikkeen vallankumouksellinen

mitäj Vapunpäivän iltana aikovat 
Seattlen kaikki sosialistiosastot 
toimeenpanna yhteisen illanvie­
ton “Arenalla". Siis sinne joka 
sorkka.

M idiet saivat kutsumattomia 
vieraita. Eräs tämän kaupungin

joka yksin siihen pystyy — ke >-1 tehtävä vaatii työläisiltä muuta- lehti kertoi maanantaina, t. k. 
ta työväenliikettä kannattavat ja

Unioon kuuluva, am­
mattitaitoinen

Koneistoja
saa paikan Toverissa 

HETI.
Western Workmen’s 
Publishing Society’n

JÄ SEN TEN

Vuosikokous
pidetään Aotoriaosa, Ore., huhtik. 
20 p., 1918, alkaen , klo 10 a. p.

I •
Kokouksessa käsitellään kaikki 
sääntömääräiset asiat sekä n iit­
ten lisäksi kaikkia niitä asioita, 
joita johtokunta tai joku jäsen

. mahdollisesti esittää.

W E STER N  W O R K M E N ’S PUB. 
SO C IETYN  JO H TO K U N TA ,

Frank Niemi, Antti Mäki,
esimies. sihteeri.

kin kuin niiden työläisten toimien 
arvostelua ja väheksymistä, jot- 

I ka ovat toiminnassa. Se vaatii 
tulemaan myöskin kaikki syrjäs­
sä olevat arvostelijat ja väheksy- 
jät mukaan. Ja tämän k 
uskoo, että te käsitättekin osuu­
tenne ja riennätte joukkoon run­
saslukuisina.

Samalla olkoon sanottu, että 
ne osastomme jäsenet, jotka olet­
te ulkona kaupungista, pitäkää 
punanen kortti hyvässä kunnos­
sa. Usea näyttää pyrkivän sen 

* unohtamaan. Kun näin itseku­
kin täytämme osuutemme, mikäli 
voimme, työväenluokan suures­
sa tehtävässä, kilpistyy lopulta-1 rikoitiin." 
kin vallankumoukselliset! sosia-l 
lismin sisäisten ja ulkonaisten 
vihollisten hyökkäykset itseään 
hyökkääjiä vastaan.

Saapukaa osastomme kokouk­
siin! Ne pidetään joka torstai-il- 
ta haalillamme, 9 Ave—Yesler 
Way. Yhtykää siellä puoluee­
seemme ja jo ennemmin yhty-

ROCK SPRINGS.
Suurta tulossa. Meillä ci ole 

erityisemmin ollut tapana ylistä­
västi jutella niistä monista tilai­
suuksista ja huveista, mitä osas­
ton alaosastojen toimesta on ‘ y 
lös” saatu, mutta nyt tahtoisin 
tehdä siitä poikkeuksen .sillä

15 p :nä :
“Kuivan osaston (dry squad) 

hyökkäys erääseen pieneen ma­
jataloon, 110 10:s katu. eilen il­
lalla johti kahdeksan mielien van­

ja siellä tavatun 
whisky-paljouden takavarikoimi­
seen. Isaac Nordlandia, 56-vuo- 
tiasta, syytetään kieltolain rikko­
misesta, ja John \ \  icklttnd, 3/, 
Charles ¿ho , 29; Henry Ollila, 
29; Joe Hill. 30; Herman Koivu, 
35: Alex Mäki. 33, ja Nestor Saa­
rinen, 29 ovat syytteessä sopi­
mattomasta käytöksestä. Kak- 
sikymmentä-kolme quartia whis- 
kvä ja quarti konjakkia takava- 

Ei-virallinen.

«rjo ttaja { gitsemiseên

hallitukselle asemansa. S iil ie n  ei 
ole sopinut luottaa, että tietää 
olevansa ulkomaalainen, ilman 
ensimäisiäkään maan papereita; 
jokaisen velvollisuus on ollut 
täyttää kaikki vapautustaan edel­
lyttävät ehdot — tai muuten käy 
niinkuin usealle on käynyt — 
että heidät viedään ilman pitem­
piä muodollisuuksia harjotuslei- 
rille - -  tai sotavankilaankin, jos 
hallitus tahtoo niinkin menetellä.

Samaten tämä ei koske niitä, 
joilla on ensiinäiset maan pape­
rit. Hallitus voi kutsua kaikki 
tällaiset yhtäläisesti kuin täy d e t! 
maan kansalaiset — niiden en ! 
tojen ja poikkeusten alaisina, mi-! 

i tä laissa on jokaisessa eri ase­
massa määritelty. — Hallitus ei 
hyväksy niitä syitä, että asian­
omainen ei tiennyt kaikista en- 
nakkovaatimuksista. vaan se 
velvottanut jokaisen hankkimaan { == 
ne tiedot.

Toveruudella. H. Joutsen

“Pienviljelijäin
Kasvitarha”

Jokaisen ihm isen, jo lla  on palakaan maata, tu lis i ky lvää  a i­
nakin oman perheen tarpeeksi ju u rika sv ia  ja  v ihanneksia, s illä  
n iis tä  saadaan huokeim m allä  te rvee llis tä  rav in to» , kun taasen 
raha lla  e lin tarpe iden saanti käy aina vaikeam m aksi koko m ail-
maa uhkaavan e lin ta rvepu lan  tähden.

E ttä  joka inen onn is tu is i kasvitarhansa hoidossa, olemme laa­
tineet kolm e e r ittä in  laajaa ja  pe rinpoh ja is ta  k ir jo tu s ta  sano­
tusta kysym yksestä, jo tka  ju lka is taan  toukokuun, kesäkuun ja  
heinäkuun P E LTO  JA  KOTI-lehdessä. Toukokuun numerossa 
käsite llään Maan va lm istam inen siem enille , kunk in  kasvin vaa­
tim ukse t m aanlaatuun nähden, parhaat la jit ,  a luekarta t v iim e i­
sistä ha llo ista  keväällä eri osissa Yhdysvallo issa, samoin alue- 
ka rta t ensim äisistä haito ista syksyllä, ku inka  kauan kuk in  
kasvi ta rv itsee  alkaa kasvaakseen, m itä  kasveja voidaan kas­
vattaa useimpia satoja samassa paikassa v. m. Sanailu sano.en. 
Toukokuun numerossa käsite llään ka ikk i puolet, jo tka  koske­
vat kylvöä.

Kesäkuun numerossa s itten käsite llään P erinpoh jin  k a ik k i 
kasviks ia  vahaava t T aud it ja hyönteiset. H einäkuun num eros­
sa s itten  kannuttam inen, ku ivaam inen ja  muuten sä ily ttäm inen .

JOS S IN U L L A  ON V IIS IK Y M M E N T Ä  N E L IÖ JA LK A A  
M A A TA , K A N N A T T A A  SIN U N  TE H D Ä S IIH E N  KAS­
V IT A R H A  JA T IL A T A  "P E LT O  JO K O T I ’-L E H T I, 
ETTÄ V O IT  SEN O IK E IN  H O ITA A .

R ehusäiliö itten rakentam inen, peltokasvien b a k te ri- id lttä m in e n  
ja  sota-ajan rav in to  m aho lehm ille  ovat m.m. vuoroaan odot­
tav ia  laajo ja ja  ku v ite ttu ja  k ir jo tu ks ia .

Y lläolevassa on va in  m a in ittuna  p ieni murto-osa n iis tä  a i­
neista jo ita  tehdessämme käsite llään.

Tunnetteko e lin ta rveha llituksen  säädöksiä? Osaatteko va l­
m istaa edullisesti leipää ja  muuta ruokaa “ subsituu te is ta ” , jo i­
ta on pakko vehnän säästäm iseksi ostaa? Pelto ja  K o ti ju lk a i­
see ka ikk i tä rke im m ä t säädökset suom ennettuna. Samoin le i­
vän- ja  yleensä ruuan la itto -oh je ita  n iis tä  a ineista, jo ita  voidaan 
ostaa.

PELTO JA KOTI on aikansa tasalla oleva a m m a ttile h ti ja  
jokaisen fa rm a rin  ja työlä isen o lis i se tila tta v a  heti, s illä  nyky­
aika P A K O TTA A  jokaisen ihm isen suhtautumaan y le is iin  vaa­
tim u ks iin  ajan tarpeiden m ukaisesti.

T ilaush inna t: SI.25 vuosikerta  k a ikk ia lla  laatim assa (P e lto  
ia K o ti menee es te ittä  Canadaan ja  Suomeen.)

T o im e lia ita  asiam iehiä halutaan sinne missä ei n iitä  ennes­
tään ele.

PELTO JA KOTI
TO VER I Box 99, ASTO R IA, ORE.

SAN FRANCISCO.

illllBllllllllllliillllllliìllillllillilliiî ^
Te le t.: E llio tt  840

Aiko Photo 
Studio

Me teemme ensiluokan valokuvia 
k o h tu u llis illa  h inno illa . — Me ta ­
kaamme k a ik k i työm m e olevan ty y ­
dyttävää. — Antakaa meidän koettaa.

6:nnen ja  
kulmassa,

Jackson
Seattle,

katujen
Wash.

L O N G  O lS T A N C C  P H O N E  
w i t h  e a i v A T C  c « c » *A » » c t  
TO A U  O C R A »  Î M C N T 1  

F R A N K L I N  4 G 5 2

meillä, nähkääs, on osastomme {oli pari sataa osanottajaa, niistä
kymmenkunta suomalaista. Mei- ==sekakööri päättänyt antaa ensi 

toukokuun 4 p:nä konsertin. Kä­
vin oikein vasiten kuulemassa ja 
katsomassa heidän nieininkiään 
jo näin edeltä päin Toin vakuut­
taa että kannattaa ottaa huomi­
oon tämä tilaisuus ja tulla mu­
kaan. Uusia ovat laulut ia uusi

HOQUIAM.
Osaston kokouksessa t. k. 10
vhtvi osastoomme uutena jä

senena

H a a ra liike : Osaka. Japani.

S T R IC T L Y  H IG H  C L A S S  
M G R C H A .VT  T A IL O R IN G  

SATISFACTION GUARANTEED

OVER I5ÖOO SATlSFlCO  
CUSTOMERS T E 5 T IF Y  

TO TH f SUPERIOR VALUE 
OF OUR G A R M E N T S

Standard UriionTailorinq Co.l
. » i « f C « 1 -C  W A T  t 5 V «-/ w

ctMtRAiomits 186 N? LA  SALLE ST 

C H fC A C O

ONKO P U K U N N E  RÄÄTÄLINM il in n n a n  d o l la r in  D ä iv ä l l is i l lä  =  TO V E R IN N E  V O IV A T  NÄHDÄ,Miljoonan aouann päivällisinä t e h t a a n  v a l m is t a m a , pitäkää  tämä  m ie le s s ä n n e

1 L_
käläisten poissaolo johtui etu- 
päässä siitä, että jäsenet olivat gg 
Berkeleyn puolella suuren kap 
paleen kanssa’ja myös siitä, että { g=5 
suomalaiset yleensä pelkäävät === 
toiskielisten seuraa. Päivälliset s  
olivat hvvät, ruumiillista ja hen- ;

Jos annatte  meidän va lm istaa pukunne, n iin  e tte  m illo inkaan  
halua käy ttää  “ ready made”  vaa tte ita . Toverinne e ivä t enää kysy 
e ttä  m istä os titte  pukunne, vaan kuka pukunne on tehnyt. Jos 
t ila a tte  tänään, n iin  annatte m eille  tila isuuden toteen näyttää  v ä it­
teemme. ff Asiam iehiä ka ik is ta  kansa llisuuksista  k a ik k ia lla  Yh­
dysvalloissa. Suomalaisia asiam iehiä halutaan pa ikko ih in , joissa 
e i entuudestaan ole.

STANDARD UNIO N T A ILO R IN G  COM PANY, Inc.
186 No. La Salle St. Chicago, Illin o is

0248232348482323532348482348

on tahti. Omat proletaariset v:r- kistä ravintoa oli tarpeeksi sekä
temnie, kuten Punalippu. Kan­
sainvälinen. On maa tää mahta­
va. Orvon kyyneleet v. m. ovat 
saaneet ansaitun sijansa ohjel­
massa. Myöskin lauluseuran toi­
mesta tullaan samassa tilaisuu­
dessa esittämään laulunsekainen 
kappale "Puijolla”, joka viehät­
täville lauluineen erityisemmin 
sopii juuri tällaiseen konserttiin. 
Ttinnettu ja ansiokas Thayerin 
orkesteri tulee säestämään kap­
paleessa esitettäviä lauluja, kuin 

¡myöskin kaikin puolin avusta-

tervetullut. Paljon on vielä jär­
jestym ätöntä raatajajoukkoa, joi- 

\seemme ja jo enneuniini ym.»- den olisi jä rje> t\ttä \ä  >osialisti- 
■ neet tuokaa työläistoveri muka- 5 puolueeseen. 1 ehkää se nyt! 
’nanne ja selostakaa hänelle osas- Oikaisu. K irjottam ani uutinen

toveri Andv Kork. Olet i maan illan ohjelmaa ja lopuksi
tanssimusiikista huol-

toon kuulumisen tärkeys. Puo­
lueeseen hakemuskortteja saa 
myös toveri Hannulalta ja Kan-

Toveriin No. 83, miehen kuole­
masta t. k. 4 p. G. A. Motor 
Ship yhtiön laivatelakalla ei ol-

pitamaan 
ta.

Toverit ja kansalaiset. Nyt 
kun lauluseuramme uutteran 
työskentelyn perästä on kykene­
vä luomaan uutta taisteluintoa 
mieliimme, palkitkaamme heidän 
uurastelunsa täyttäm ällä huone

aineellinen tulos hyvä, sillä siel 
lä kerättiin kolehti, johon moni' 
merkitsi viistaalasen ja siitä alas­
päin. Puhujina esiintyivät tove-, 
rit Uameron King ja \ \  m. McDe-i 
vitt, jälkimäinen pitäen erittäin 
mieltäkiinnittävän puheen nyky­
oloista todistaen sosialismin kul 
kevan eteenpäin valtavalla voi­
malla, kuten näkyy viime aikojen 
vaaleista. Lopuksi puhui yksi 
ruuan-tarjoojista, sanoen edelli­
sillä päivällisillä olleensa puheit­
ten johtajana ja tällä kertaa ta r­
joilijana, mutta siitä huolimatta 
molemmilla kerroilla tehneensä' 
työnsä sosialismin eteen : sen pu- ; kamalaltä tä> -iterveen 
heen olisi monen osaston jäseneni suusta., 
pitänyt-kuulla ja ottaa opikseen. ( raiskata. Glen
otta kun ehdotetaan johonkin ' niminen neekeri

VOI..

on parasta la jiaan , va lm is te ttu  puh­

taas ti va litu s ta  kerm asta pastu ro ttu  

sekä O-, Farm ers Co-op Prod use rs W. 

House A ssn :in  tuo te tta .

Grays River, Wash.

Kysykää ruokatavarakauppiaaltanae 
Edelweiss voita.

ihmisen

Gentry 
»vangittiin, kun

iun varrella. Tyttö palasi “nik- 
keiimyllystä" ja tiellä neekeri sat 
hänet viekoteltna taloon. Tytön 
huutojen takia kerääntyi ihmisiä

huvitoimikuntaan. J hän oli yrittänyt raiskata 12 vuo- ja poliisi vangitsi miehen joka 
joutuu vastaamaan teostaan. 

Hevospaimen esitettiin täydel-
toimeen, esim. -------------------- „ . - ........  »
osastossa, ettei aina sanoisi sitä tiasta tyttöä eräässä puolival- 
samaa: “en minä”, joka kuuluu miissa talossa 140 Unandoga ka­

F


